



# 把江苏对外开放工作提高到一个新水平

本刊编辑部

全省对外开放工作会议最近在南京召开。会议总结1998年全省开放型经济工作,分析全省对外开放工作面临的新形势,研究部署1999年全省对外开放工作的目标和任务。这是继全省经济工作会议之后,省里召开的又一次重要会议。各地、各部门要认真贯彻会议精神,切实把扩大对外开放、提高开放型经济水平、加快经济国际化进程放在重要战略位置,进一步加强组织领导,改进工作作风,落实工作措施,确保完成发展开放型经济的各项任务。

1998年,面对国内外极其复杂的经济环境,我省外经贸业知难而进,奋力拼搏,克服亚洲金融危机的持续影响,坚定不移地实施经济国际化战略,创造性地开展工作,使全省的开放型经济继续保持了较快增长的态势:对外贸易稳定增长,利用外资取得新进程,国际经济技术合作步伐加快,开放型经济在江苏现代化建设中的作用进一步增强,为我省经济持续快速健康发展作出了积极贡献。

1999年,是我省进一步推进经济和社会发展、实施跨世纪发展战略的关键一年。不久前召开的全省经济工作会议,省委、省政府提出了今年实现经济增长10%左右的目标。顺利实现这一增长目标,继续保持全省开放型经济稳定增长,对推动和促进实现今年经济增长目标具有重要的意义和影响。省委、省政府就1999年全省实施对外开放和发展外向型经济提出了总体目标和要求:以邓小平理论为指导,认真贯彻中央和全省经济工作会议精神,深化改革,促进开放,抓住机遇,知难而进,进一步保持和扩大开放型经济的总体规模,努力提高开放型经济运行质量和水平,确保实现对外贸易的适度增长,切实提高利用外资的水平,积极推进国际经济技术合作,大力发展国内外旅游,广泛开展各种形式的对外交流活动,为全省国民经济和社会事业发展作出新贡献。确定今年开放型经济的主要调控目标:对外贸易进出口总额完成280亿美元,增长6%;实际利用外资68.5亿美元,增长3%,对外承包合同额、完成营业额均比上年增长10%。我们要按照省委、省政府的工作部署和要

求,在扩大内需、开拓国内市场的同时,千方百计克服困难,扩大出口,增加利用外资,努力保持开放型经济持续增长的势头,积极为全省经济发展的大局作出新贡献。

需要指出的是,做好1999年对外开放工作,实现全省开放型经济的稳定增长,既要把各种风险和困难估计得充分一点,做好应付更困难、更复杂的局面的准备,也要充分看到有利条件和新的机遇,从而振奋精神,增强继续前进的信心。关键要把握好三点:一是要有一个奋发进取的精神。只有振奋精神,坚定信心,奋发进取,才能迎接挑战,克服困难,把对外开放和开放型经济不断推向前进。二是要有一股改革开放的勇气。通过积极而富有成效的工作去努力适应国际经济环境的变化,敢于和善于抓住机遇。要解放思想,大胆探索,坚持“三个有利于”的标准,不断深化改革来增强外经贸企业的活力,愈是在困难的形势下,愈是要坚持深化改革,以改革赢得开放型经济的不断健康发展。三是要有一种团结合作的良好风尚。过去的一年,我们依靠部门的团结合作取得了开放型经济发展的好成绩,在新的一年里,更要强化各部门的团结合作,从而把我省的开放型经济不断推向前进。在此基础上,要着力抓好以下几方面工作:(一)切实推进外经贸企业改革,进一步提高我省外经贸企业运行质量和经营效益。(二)坚定不移地贯彻市场多元化和以质取胜的方针,进一步做好对外贸易工作。(三)加大招商引资的力度,进一步提高我省利用外资工作的水平。(四)巩固和拓展海外市场,加

快推进对外经济技术合作。(五)继续加强开发区建设,进一步发挥开发区的示范带头作用。(六)实施大旅游发展战略,进一步加快旅游支柱产业的培育。(七)不断扩大对外合作与交流的领域和层次,进一步提高涉外工作水平。(八)切实加强对外开放型经济的领导,进一步推进江苏经济国际化进程。

我们坚信,只要按照省委、省政府的部署,紧密结合实际,开拓进取,创造性地开展工作,就一定能够把江苏对外开放工作提高到一个新水平。